

## 倏然一周

□雨来

### 坑爹

福鼎是福建省的一个县级市，不过，副县级副市长的儿子耍起横来，一样牛气冲天。

10月29日，重庆飞往温州的航班上，一个小伙子不听劝告，在飞机爬升的关键时刻打开手机，并对制止他的安全员进行辱骂及推搡。被制服后，小伙子口出狂言“我爸是市长”，并扬言要喊爸爸来报复！

这比“我爸是李刚”酷多了。经查，小伙子并非虚张声势，其父还真是福鼎市副市长。这是标标准准“坑爹”的节奏啊！眼下，反腐势头正猛，众官员噤若寒蝉。“坑爹儿子”这一喊，快把老爸的魂儿都吓没了。再说了，就你爹这官儿，坐在井里也算只青蛙，要是蹦出来吓人，就不知道天高地厚了。

不过，当爹的还算识相，立即致歉并声明：支持依法处理。四中全会刚研究过依法治国。我看，依法治国，先得依法治权。

### 房娃

北京初中男孩小虎，家里有14套房子，自用2套出租12套。秋季开学以来，小虎总有厌学情绪，妈妈带他找专家咨询，小虎的话让咨询师很无语：“我会收房租就行了，为什么要上学呢？”

小虎这话，得让多少北漂羡慕嫉妒恨啊！

不过，从实用论的角度看，这也是实话。现在，书中自有黄金屋的逻辑依然强大。上学就是为了考个好大学，就是为了找个好工作赚大钱。某种程度上，父母供你上学，也是投资。

事实上，教育管理部门也遵循实用论的逻辑。10月14日，教育部公布了近两年就业率较低的本科专业名单。说白了，就是以就业率低来决定专业是否淘汰。

现在问题来了，大学毕业不等于蓝翔技校，大学是用来传授知识的，这些知识不一定恰好有工作岗位对接。如果大学都向蓝翔技校看齐，那是高等教育的倒退。“房娃”小虎拥有绝佳的经济条件，不用考虑毕业后的生计问题，正适合自由自在的学习并进入学术研究。

可是如今，连“房娃”这类学生都不愿学习了，可见中国教育的失败。

### 忽悠

接着说两句山东蓝翔技校。校长荣兰祥近日负面新闻缠身：家暴、三个身份证、超生。他在接受采访时称，学校正经历建校多年以来的一场严重危机。莫名其妙的是，荣校长不从自身找原因，竟大言不惭说：“倒蓝翔”者有国外势力参与！

这个帽子很大很吓人，其逻辑就是：批评我就是批评蓝翔，批评蓝翔就是攻击国家，你丫可以闭嘴了！

一个挖掘机和厨师培训基地，非弄得跟坦克训练基地和转基因研究中心一样，硬跟国外势力挂钩。就像现在有人动辄以阴谋论的逻辑制造一个莫须有的“国外势力”，来掩盖自己的脏丑事一样。依我看，荣兰祥病得不轻。



## 林青霞： 美人六十

她从影22年共出演了100部影片，她内敛细腻却又锋利性感，她能驾驭文艺、武侠两种不同的电影风格……这个从琼瑶片走出来的实力女星，用她22年的演艺史，帮我们记住那个已经渐渐远去的年代和曾经的流行。影后林青霞无疑是那个时代最闪亮的女明星。

1994年6月29日，林青霞同港商邢李源结婚。在导演徐克看来，这是林青霞一生中为数不多的“天马行空”的手笔。他们在旧金山的婚礼对外十分低调，对内却十足感人。亲临现场的女友贾安妮说，别

墅游泳池内全是鲜花，到处都是鲜花；邢李源执林青霞的手，向岳父岳母道：“从今以后我会照顾她。”许多嘉宾当场落泪。从女孩到女人，从恋爱结婚到为人妻母，短短十几个字就说尽了，但个中滋味，是言语难以表达的。对林青霞来说，尤其多重难度：从万众瞩目到平平淡淡，从大青衣到家庭主妇。

今天是林青霞60岁的生日，她给自己准备了一份生日礼物——新作《云去云来》。这是她2011年出版第一本书《窗里窗外》后的新书。近日，该书封面(上图)

在网络上率先曝光，走优雅气质路线，备受广大粉丝关注。在书中林青霞表示，到了耳顺之年，历尽人生的甜酸苦辣、生离死别，接受了这些人生必经的过程，心境渐能平和，如今能够看本好书，与朋友交换写作心得，已然满足。

她在新书的序中写道：人生很难有两个甲子(60年)，我唯一一个甲子的岁月出了第二本书，当是给自己的一份礼物，也好跟大家分享我一甲子的人、事、情。

详见B2

### B3

“神一样停车”走红  
车主纷纷前往挑战

### B4

双11来临前  
必读的12条攻略

### B6

南大上课“微信点名”  
“手机充足电来上课”